

Повышать роль профсоюзов

В период развернутого строительства коммунизма возрастает роль профсоюзов. Они призваны усилить свое влияние на успешное выполнение государственных планов, улучшение работы по коммунистическому воспитанию трудающихся, выступать организаторами соревнования за коммунистический труд, привлекать широкие массы к управлению социалистических производством.

После ХХII съезда партии значительно повысилась активность многих профсоюзных организаций, возросла их роль в решении хозяйственных и политических задач. Примером этого может служить профсоюзная организация треста «Промстрой», которая умело возглавляет борьбу коллектива строителей за успешное выполнение принятых обязательств. Построенный комитет, где председателем тов. Ладе, работает с большой активностью, разнообразит формы и методы организационно-массовой и воспитательной работы, уделяет постоянное внимание развертыванию движения за коммунистический труд. Из 72 соревнующихся бригад 12 уже стали коммунистическими. Это бригады тг. Елентина, Натальина, Янцена и другие. Более 1 тысячи строителей, следя почину Маргариты Войновой, составили личные планы повышения производительности труда. В своей работе построек широко опирается на профсоюзный актив, в составе которого около тысячи человек. Так, например, с помощью активистов многое сделано по улучшению бытового обслуживания трудающихся. Хорошо проявляют себя профсоюзные посты, созданные на вождях пусковых объектах.

Немало сделали по внедрению общественных начал в своей деятельности. Совершенствование форм и методов работы профсоюзных организаций завода имени Чкалова, никелькомбината, завода по обработке цветных металлов и многие другие. Это способствовало дальнейшему развитию внутрипрофсоюзной демократии, повышению активности и самодеятельности членов профсоюза. Однако отдельные профсоюзы

организации и их комитеты работают без достаточной инициативы, по старинке. Запущена, например, профсоюзная работа на заводе синтетического спирта, где председателем завкома тов. Насреддинов. Соревнование здесь организовано формально, в большинстве цехов нет социалистических обязательств, не подводятся итоги. Не получило широкого развития на заводе и движение за коммунистический труд. В этом году ни одному колективу, ни одному производственнику не присуждалось званий бригад и ударников коммунистического труда. Токарь тов. Винченко и жестянщик тов. Усманов, приняв личные планы на семилетку, обявились за оставшееся время выполнить по 6 годовым нормам, но их инициативе мало кто знает на предпринимательстве.

Комитет профсоюза совершенственно не опирается на актив. Созданные при завкоме 6 постоянных комиссий числится только на бумаге и никакой работы не проводят. Бездействует здесь и постоянно действующее производственное совещание.

На заводе все благополучно с трудовой и производственной дисциплиной. Но и это мало волнует работников завода. Они даже не улюлюкаются провести выборы заводского и пеховых товарищеских судов. Такая бездеятельность в наши дни мало чем обясняется. Надо полагать, что партийное бюро завода и его секретарь тов. Фролов делают должностные выводы, наведут порядок в заводском комитете профсоюза, укрепят его работоспособными творческими.

Немало недостатков в руководстве соревнованием и движением за коммунистический труд можно найти в профсоюзных организациях мясокомбината, завода металлических конструкций и ряда других организаций. Этим недостаткам не должно быть места.

Поставленные ХХII съездом партии перед профсоюзами задачи требуют значительного улучшения их деятельности, и прежде всего по расширению общественных начал и оживлению работы активом. В этом залог успехов.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 199

Четверг, 23 августа 1962 года

Цена 2 коп.

ГОРОД—СЕЛУ

У ВОДИТЕЛЕЙ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Солнце уже давно скрылось за горизонтом. Ночную мглу то и дело прорезают лучи автомобильных фар. Иван Калинович Чувалов завершает сегодня уже третий рейс. Чувалову уже около 600 километров только за один день. Но настроение у водителя хорошее. Чувалов сегодня сдал на хлебоприемный пункт 7,5 тонны хлеба. А всего за 20 дней он перевез около 400 тонн.

Хорошее настроение и у водителя Ивана Аленника. Он своего рода «рекордсмен». За двадцать дней августа перевез 12 машин из Орского автотранспортного хозяйства № 3 работают на уборке в совхозе «Бургутальский» Адамовского района. Сотни тонн зерна нового урожая перевезли водители Виктор Грязнов, Юрий Быков, Николай Еланешников, Александр Петров и другие.

Уборочная страда в разгаре. Хлеб будет вывезен вовремя — говорят водители.

А. Седов, начальник автохозяйства № 3.

Важные детали — на поток

Директор завода «Автотрактородеталь» тов. Сонин сообщил ведакции:

— Коллектив предприятия трудится в эти дни с большим подъемом. В цехах завода идет изготовление важных заказов для тружеников сельского хозяйства. Это кузнецкие горны, моечные ванны, а также ремонт электродвигателей. В августе в совхозы и колхозы области отправлено большое количество деталей.

Одновременно в производстве осваивается новый вид продукции. Это оси натяжного колеса для тракторов последней выпуска С-100. В этих деталях остро нуждаются механизаторы. Вот почему специалисты завода стараются как можно быстрее подготовить выпуск новых изделий на поток. В настоящее время уже изготовлено 400 деталей. В дальнейшем предполагается выпустить еще большую партию изделий.

НА ЦЕЛИНЕ

Нильевщики, посланцы завода, хорошо справляются со своими обязанностями.

А. Сахнацкая, и. о. начальника отдела кадров никелькомбината.

Свыше 400 металлургов никелевого комбината трудится сейчас в совхозах и колхозах нашей области, принимает участие в уборке богатого урожая. Из совхозов «Будашинский», «Восточный», имени Кирова и других хозяйств поступают отрадные вести.

ЗАКОНЧЕН МОНТАЖ ГИГАНТСКОЙ ПАРОВОЙ ТУРБИНЫ. На месяц раньше срока закончена сборка первой на Приднепровской ГРЭС гигантской паровой турбины мощностью 300 тысяч киловатт.

Полным ходом идет монтаж сверхмощного котла, который будет вырабатывать 950 тонн пара в час. Уже завершена сборка каркаса этого исполненного агрегата высотой в 50 метров.

ТОК КРЕМЕНЧУГСКОЙ ГЭС ИДЕТ В КОЛХОЗЫ. Далеко в степь ушли от главной подстанции Кременчугского гидроузла ажурные мачты высоковольтных передач. Ток по проводам идет теперь не только в города и промышленные центры, но и в села. Коллектив управления «Сельэлектро» закончил монтаж Млинковской подстанции мощностью в тысячу киловатт. Энергию получили еще 12 колхозов Онуф-

риевского района. Этим завершена сплошная электрификация хозяйств Новогеоргиевского колхозно-совхозного территориального управления.

Кременчугская ГЭС дала возможность электрифицировать свыше 100 колхозов и совхозов Кировоградской, Полтавской, Черкасской и других областей.

КОМБИНАТ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ. Комбинатом по производству овощей и фруктов называют в Запорожской области Каменско-Днепровский район. Здесь под садами, виноградниками и овощными культурами занято почти 9 тысяч гектаров орошаемых земель.

Сейчас в садах и на огородных плантациях района идет сбор обильного урожая. Овощи и фрукты направляются в Запорожье, Москву, Харьков и другие промышленные центры страны.

(ТАСС).



Хлебоприемный пункт. В этом году сюда прибыло много новой техники. На этом снимке вы видите зерногрузчик «ЗПС-100». Его производительность — 100 тонн зерна в час.

Фото Б. Тана.

ЦЕННЫЙ ПРЕПАРАТ

Лаборатория биофабрики имеет свои подсобные базы в совхозах «Акжарский», «Домбровский» и имени Максима Горького. Врачи Опарин и Клецов в эти дни разъезжают по всем совхозам, приглашают сырье в походную лабораторию. А в Орске из этого сырья изготавливают сыворотку, проверяют ее активность, отделяя от примесей, фильтруют.

В ближайшие дни большая партия ценного препарата будет отправлена груженым машинам совхозов Адамовского и Орского территориальных управлений. Изготовленного количества сыворотки хватит для обработки 50 тысяч овец.

Т. Каморин.

Говорит Москва!

40 лет назад, 21 августа 1922 года, в Москве начала передачи первая государственная центральная широковещательная радиостанция нашей страны. Эта станция по своей мощности была крупнейшей в мире. С тех пор Советский Союз занимает первенство в области радиовещания среди других стран. В настящее время передачи ведутся на 65 языках народов СССР и на многих языках народов других стран.

Бурное развитие получило телевидение. В стране насчитывается 118 мощных телевизионных станций и более 200 ретрансляционных станций. Программы центрального телевидения из Москвы смотрят жители более 50 городов. Они передаются также на Польшу, Чехословакию, Венгрию, Германскую Демократическую Республику и другие страны.

Благодаря больших достижений советской науки и техники стало возможным осуществление прямой телевизионной связи с пилотами космических кораблей.

Радиосвязь, открытая выдающимся ученым, нашим соотечественником А. С. Поповым, верно служит советскому народу, забевающему все новые вершины технического прогресса.

(ТАСС).



СВЕРХ НОРМЫ С КАЖДОГО СТАНЦИИ. Почти 2 тысячи текстильщиков Ярцевского хлопчатобумажного комбината вступили в соревнование за повышение производительности оборудования. Они стремятся ежедневно с каждого станка и машины снимать продукцию больше нормы.

С начала года выработано дополнительно к заданию более 600 тысяч метров тканей,

Примерно половина этого количества получена за счет повышения производительности оборудования.

ПОСЛЕДНИЯ ОЧЕРЕДЬ ПРИБАЛТИЙСКОЙ ГРЭС. Началось строительство четвертой — последней очереди Прибалтийской электростанции. По существу это — новая электростанция мощностью в 800 тысяч киловатт. На ней намечено установить 4 блока, со-

зидание специализированных ремонтных предприятий освобождает колхозы от необходимости строить мелкие ремонтные мастерские. Перевозку машин к месту ремонта и доставку их в хозяйства берет на себя обединение «Молдсельхозтехника».

Заработная плата... Как ты истратил ее?

ПО МАТЕРИАЛАМ РЕЙДА АКТИВИСТОВ ПАРТКОМА И ПРОФКОМА НИКЕЛЬКОМБИНАТА, А ТАКЖЕ ЧЛЕНОВ ЖЕНСОВЕТА

Дважды в месяц каждый рабочий, инженерно-технический работник и служащий никелькомбината получает свою зарплату кассы, чтобы получить свою зарплату. Зарплата — по труду. Тот, кто больше выдал продукцию, кто добился ее высокого качества, получает больше того, кто трудился с прохладой, относился к делу спустя рукава.

Итак, зарплата получена... А дальше? Как она истрачена, как использованы деньги, заработанные на производстве? Все ли никельщики продумано строят свой семейный бюджет?

Это далеко не праздные вопросы. И правильно поступили в партийном комитете и комитете профсоюза никелькомбината, когда совместно с активистами женсовета провели специальный рейд. Материалы рейда позволили получить ответ на указанные вопросы, помогли вскрыть ряд недостатков в воспитательной работе. Об этом шел большой разговор на заседании партийного комитета, обсуждавшего итоги рейда.

Большинство никельщиков в день получения зарплаты спешили домой, только на несколько минут задержавшись в магазинах — ведь нужно купить ребятам гостиные, да и жену порадовать небольшим подарком.

Машинист экскаватора пеха технологического сырья и топлива Виктор Алексеевич Ворошилин в этот день для дочери приобрел отрез на платье, купил конфет. Не забыл он и о своей жене Галине Анатольевне. Вечером они вместе обсудили предстоящие траты, приобретение обновок. Супруги Ворошилины живут дружно и это чувствуется во всем.

Хорошо работает в плавильном цехе машинист крана Иван Яковлевич Корнеев. По труду у него и заработка. Молодой человек умеет строить свой бюджет. Вместе с тем, он ежемесечно высылает матери в Белоруссию 15—20 рублей. Работу в цехе он сочетает с учебой в индустриальном техникуме, а учеба, в свою очередь, помогает труду. В одном общежитии с Корнеевым проживает слесарь плавильного цеха Николай Боржиков. Он рекомендовал себя среди металлургов добросовестным рабочим, умело строит он и свой быт. Ему вполне хватает зарплаты на одежду и питание, на помощь родителям. Только хорошее можно сказать и о девушки из молодежных общежитий №№ 58, 92, 93. Разве не достойна похвалы транспортерщица ДАЦ-2 Клава Трушник и гидрометаллург Раи Винник, которые так же умело расходуют свою зарплату.

В дни ее получения многолюдно в сберегательных кассах, куда привычно направляются многие металлурги. Они знают, что сберегательная кassa помогает сдать деньги на «капитальные» покупки.

В библиотеке машиностроителей

Большой популярностью у читателей пользуется библиотека Дома культуры машиностроителей. В настоящее время в ее фонде насчитывается более 15 тысяч экземпляров общественно-политической, художественной, научно-популярной и технической литературы. Более двух тысяч читателей всех возрастов и профессий регулярно посещают библиотеку.

Ее коллектив имеет своеобразные «фильтры». В заводских цехах Южуралмаша работает 10 передвижек, где активисты общественники организуют выдачу и обмен разнообразной литературы. Услугами библиотек-передвижек пользуется около 500 машиностроителей.

В библиотеке Дома культуры многолюдно и оживленно. Ежедневно здесь бывает 150—160 читателей, и каждый из них находит себе книгу по душе.

Работники библиотеки совместно с активистами уделяют большое внимание проведению различных массовых мероприятий.

Факты — возмутительные, нетерпимые. Нетерпимо и то, что отдельные работники торговли, в погоне за выручкой, повторяют пьяницам. «Забытывай» в этом отношении работники магазина № 29. Здесь продавец обеспечит пьянице даже стаканом, чтобы разделить и выпить спиртное. Неприглядные картины можно видеть в районе магазина № 8 в городке металлургов. Поблизости здесь расположены пивные компании пьяниц. То же самое наблюдалось и в павильоне.

На заседании парткома материала рейда были всесторонне обсуждены. Выступившие здесь председатель женсовета тов. Ермоленко, зам. председателя профкома тов. Ромашков, домоуправ Лапин и другие подчеркнули, что необходимо решительно положить конец отмеченным недостаткам. Поднять воспитательную работу на новую ступень. Общественность комбината призвана больше интересоваться жизнью и бытом молодежи в общежитиях, всей силой своего воздействия влиять на пьяниц, на тех, кто поиздевается над рабочего человека. В своем решении партком комбината наметил ряд действенных мер по улучшению воспитательной работы в коллективе металлургов.

Коллективный корреспондент — многотиражка «За советский никель».

На Байкале

Байкальский лимнологический институт Сибирского отделения Академии наук СССР занимается изучением Байкала. Недавно большой экспедиционный отряд отправился на Байкальский и Баргузинский хребты для всестороннего исследования воздушных масс, которые переваливают через эти хребты и проходят над водной поверхностью озера. В отряде много студентов Иркутского и Томского университетов. Исследователи пробудут в горах почти два месяца.

На снимке: экспедиционный отряд отправляется по Байкалу к горным хребтам.

Фотохроника ТАСС.

Горячие комсомольские руки тянутся к настоящему делу, не боясь трудностей. Каждый готов внести и вносит свой вклад в дело успешного выполнения заданий семилетки, в создание материально-технической базы коммунизма.

Издалека виден могучий корпус нового цеха металлоконструкций Южуралмашзавода. Скоро он будет введен в эксплуатацию и машиностроители получат возможность заметно увеличить выпуск продукции. А сейчас, в предпусковые дни, здесь нужно выполнить ряд неотложных работ. Это дело прямо нас касается — ведь мы считаем новый цех металлоконструкций ударной комсомольской стройкой.

В воскресенье здесь состоялся комсомольский воскресник. Комсомольцам было дано конкретное задание — участвовать в рытье траншей, которая ведет к корпусу. Нужно сказать, что воскресник прошел организованно. Задание

Комсомольцы на воскреснике

было выполнено — молодежь прорыла 100 метров траншей.

Многие потрудились здесь на славу и заслуживают высокой похвалы. Хорошо показали себя на воскреснике комсомолы швейной фабрики Старого города. Среди них отличились Александр Бондаревская, Мария Телегина, Тая Бедрик, Таня Зара и другие молодые швеи.

Мы, строители, сердечно благодарим комсомольцев за оказанную помощь. Их труд в часы воскресника позволил заметно ускорить пуск такого важного объекта, каким является цех металлоконструкций. Комсомольский залор и инициатива воплощаются в зданных больших делах.

В. Юдин,
секретарь комсомольской организации строительно-технического управления № 17 треста «Орскпромстрой».



ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ

ТАКОЙ УНИВЕРСИТЕТ НУЖЕН

В юридической печати, в порядке обмена опытом, появились сообщения о том, что в некоторых городах Украины на общественных началах созданы и успешно работают университеты социалистической законности. Цель создания таких университетов состоит в том, чтобы, в соответствии с историческими решениями

XXII партийного съезда, усилить роль общественности в борьбе с правонарушениями, популярно и квалифицированно разяснять советские законы.

Лекции в университетах социалистической законности проводятся один-два раза в неделю. Их посещают народные дружины, председатели и члены товарищеских судов, депутаты местных Советов, партийные, профсоюзные и комсомольские активисты, представители самых широких кругов общественности. Тематика лекций очень разнообразна: цикл лекций о браке и семье, разъяснение уголовного законодательства, положения о правах и обязанностях народных дружин и товарищеских судов, о роли общественности в борьбе с преступностью и т. д. С лекциями выступают опытные работники суда, прокуратуры, милиции, городских организаций. Здесь могут обменяться опытом руководители лучших народных дружин, председатели товарищеских судов. Руководят работой университета общественный совет.

Нужен ли в нашем городе такой университет?

По-моему, нужен! Особенно сейчас, когда остро поставлен вопрос об усилении борьбы с преступностью, когда принят ряд новых законов, когда в работу по наведению порядка включились широкие круги общественности.

И. Ахметев,
народный судья.

ПОСДМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ СЕГОДНЯ — ЭТО ЗНАЧИТ ЗАВТРА ИМЕТЬ БОЛЬШЕ!

Работать еще лучше

«Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше». Эти слова, произнесенные Н. С. Хрущевым с трибуны Всесоюзного совещания работников железнодорожного транспорта, нашли сегодня горячий отклик среди тружеников Орска.

Каждый из нас хорошо знает, что сэкономленные минуты, это, в конечном итоге, сверхплановая продукция, поэтому постоянно старается работать так, чтобы значительно перевыполнять сменные задания, выпускать только высококачественные изделия, экономить драгоценное рабочее время.

...Вот уже более десяти лет я работаю в первом механосборочном цехе Южуралмашзавода. За это время мне удалось приобрести немалый опыт: 180—200 процентов ежемесячно — таковы мои постоянные результаты. О качестве продукции говорить не приходится, оно всегда отличное. В настящее время я работаю с личным клеммом, это значительно повышает ответственность за порученное дело, заставляет еще серьезнее относиться к своим обязанностям.

Решив внести посильный вклад в создание материально-технической базы коммунизма, я, как и многие мои товарищи-машиностроители, составил себе по почину бузулукской шлифовницы Маргариты Войновой личный план на семилетку. 12 годовых норм за семь лет — таково мое обязательство. Не ошибусь, если скажу, что уже сегодня задание семилетки мною выполнено полностью, а изготавливаемые детали идут в счет конца 1965 года.

Каким же образом удалось добиться таких результатов? Что позволило мне постоянно выполнять и перевыполнять сменные задания?

В первую очередь, понятно, очень во многом результаты работы зависят от организации труда. Заранее, до начала смены, я тщательно готовлю инструменты и оснастку. В течение рабочего дня мне не приходится искать и затачивать

Южуралмаш завод выходит впереди ведущих заводов тяжелого машиностроения страны и по праву считается младшим братом Уралмаша. Семилетка открыла перед Южуралмашем еще более впечатительные перспективы. За семилетие на территории завода появится немало новых цехов.

Растет завод, растет и поселок машиностроителей. До конца семилетки жилой фонд Южуралмаша должен увеличиться, примерно, до 270 тысяч квадратных метров. Это, по сути дела, целый город с населением до 50 тысяч человек, с асфальтированными улицами и тротуарами, с парками и скверами, с культурно-просветительными учреждениями, больницами, магазинами, детскими и т. д. — настоящий социалистический город.

Жилье — золотой фонд государства и забота о его сохранении является первоочередной задачей.

Первое, что требует неотложного решения, это вопрос о правильной организации ремонта жилищного фонда. Нам кажется, что в этом важном деле у нас на предприятии имеется ряд существенных недостатков, которые, в конечном счете, ведут к преждевре-

мезы, они всегда у меня под рукой, всегда находятся в определенном месте. Даже на изучении чертежей мне удается сэкономить несколько минут. Детали большей частью идут одинаковые, поэтому все операции и размеры уже хорошо знакомы.

Немало времени удается сэкономить и при установке деталей на станок. Уже заранее я готовлю необходимые приспособления для следующей операции, стараясь закрепить деталь на столе станка как можно быстрее. Это обычно сохраняет немало рабочих минут.

Не последнее место в экономии времени занимает изменение технологии обработки деталей. К каждой новой детали, новой операции я стараюсь подойти по-своему: где нужно, увеличить обороты, прибавляю подачу режущего инструмента, изменю последовательность операций. Приведу несколько фактов. Так, например, раньше балки для шлаковоза обрабатывались в два приема — сначала торцевали площадки, затем делали внутреннюю выемку. Подумал я, и решил выполнять обе операции одновременно: левым суппортом обрабатывали площадки, а правым — производили внутреннюю обработку. В результате раза в два возросла производительность, было сэкономлено 2—2,5 часа рабочего времени на каждую детали.

То же самое хочется сказать и об обработке регулирующего кольца для дробилок. Изменив последовательность операций, удалось сократить обработку деталей более чем на два часа. И с такими случаями приходится сталкиваться почти каждый день. Как правило, в результате изменения технологии обработки деталей возрастает производительность труда, экономится немало времени.

Для того, чтобы добиться большей эффективности в изготовлении высококачественной продукции, приходится изменять геометрию резца, режимы обработки, относиться

к каждому заданию творчески. Не секрет, что качество либо порой оставляет желать лучшего. Так, при обработке опорных колец для дробилок необходимо затачивать резец с отрицательным углом, увеличить его подачу и уменьшить обороты стола, так как при больших оборотах резцы часто выходят из строя. Таким образом удается сэкономить несколько часов, добиться повышения производительности труда, увеличить выпуск изделий.

В нашей смене, кроме меня, трудятся еще два опытных станочника — Иван Бурцев и Трофим Туликов. Мы всегда обмениваемся друг с другом приобретенными навыками, советуемся, решаем, как обработать лучше ту или иную деталь. Зачастую одно задание приходится выполнять троим. В этом случае всем нам удается сэкономить много времени, которое обычно уходит на смену установку деталей.

Многое в увеличении выпуска продукции зависит от теоретических знаний. Я постоянно слежу за технической литературой, узнаю обо всем новом, интересном. Нередко достижения лучших станочников страны с успехом применяются в своей практике, добиваешься высоких результатов в экономии времени и повышении производительности труда.

Взяв на себя повышенное социалистическое обязательство, я решил досрочно завершить задание четвертого года семилетки, работать только высококачественно, внести свою долю в борьбу за скорейшее создание в нашей стране материально-технической базы коммунизма.

И. Рубинчик,
станочник первого механосборочного цеха Южуралмашзавода.

Дежурный электрик цеха № 1 никелькомбината Геннадий Чашников — студент пятого курса Всесоюзного заочного политехнического института. Учеба помогает Геннадию хорошо работать. Фото И. НЕСТЕРОВА.

Подведены итоги общественно-го смотра противопожарной безопасности на предприятиях и структурах города, в коммунальных учреждениях и домоуправлениях.

В смотре участвовали сотни представителей общественности города. С помощью их было прочитано около 7 тысяч бесед и лекций, выявлены десятки серьезных нарушений противопожарной безопасности. Общественники помогли также организовать соревнования между добровольными пожарными формированиями, в которых приняло участие свыше трехсот человек.

Следует отметить, что лучших результатов в смотре добились коллективы мясокомбината, завода имени Чкалова и некоторых других предприятий. На мясокомбинате, например, общественный смотр возглавлял главный инженер тов. Субоч. В ходе смотра пищевики провели десятки разных мероприятий, направленных на усиление противопожарной безопасности. Одновременно здесь был организован массовый инструктаж рабочих и служащих по правилам противопожарной безопасности, а с руководителями цехов и заводов проведен специальный 18-часовой семинар. На комбинате изготовлено свыше 200 новых плакатов и лозунгов, рекламирующих правила противопожарной безопасности.

Большая работа во время смотра была проведена и на заводе имени Чкалова. Здесь с помощью общественности были, например, разработаны планы технических мероприятий по снижению пожароопасности цехов и установок.

Хорошо участвовали в смотре также коллеги из теплэлектротехнического центра № 3, завода металлических конструкций, строительного управления № 3, автотранспортной конторы № 13.

Но надо сказать, на отдельных предприятиях города организации и проведению смотра не придали должного значения. Без достаточной активности отнеслись к этому мероприятию, в частности, к никелькомбинату. По существу смотр здесь даже не проводился. Исполком горсовета, обсуждая итоги смотра, наградил активных его участников грамотами и денежными премиями. Вместе с тем исполком указал на недостатки в организации смотра на отдельных предприятиях.

М. ФЕДОТОВ,
начальник пожарной охраны города.

По следам наших выступлений

„Пресечь бракодельство“

В СТАТЬЕ под таким названием, опубликованной в «Орском рабочем» 31 июля 1962 года, отмечалось, что строители треста «Жилстрой» за последние время снизили качество отделочных работ. Они с большими недоделками сдали в эксплуатацию пятиэтажный жилой корпус № 1а по проспекту имени Ленина. В этом здании крайне недобросовестно произведена штукатурка внутренних помещений, побелка стенных поверхностей, недобросовестно выполнены столярные работы и т. д.

Обсуждая выступление газеты, партийный комитет треста «Жилстрой» подтвердил, что факты, указанные в статье, полностью соответствуют действительности.

Партком отметил, что некачественное выполнение отделочных работ в доме № 1а объясняется прежде всего тем, что руководители треста — управляющий тов. Гехман и главный инженер тов. Мухин снизили требовательность к работникам строительного управления № 26, ведущим отделы жилых и культурно-бытовых объектов. А руководители управления № 26 т. Сучков и Якубович, пользуясь бесконтрольностью со стороны треста, не принимают должных мер к повышению качества отделки зданий и сооружений.

Партийный комитет обязал руководителей треста т. Гехмана и Мухина, начальника строительно-технического управления № 26 тов. Сучкова в срок до 1 сентября устранить брак, допущенный при отделке жилого дома № 1а по проспекту Ленина.

Главному инженеру треста коммунисту тов. Мухину и начальнику строительного управления № 26 коммунисту тов. Сучкову указано на их недостаточный контроль за качеством выполнения отделочных работ.

Партком указал также директору завода железобетонных изделий треста коммунисту тов. Конышеву на недостаточный контроль за приготовлением растворов для отдельных зданий и сооружений и обязал его принять меры к устранению отмеченных недостатков.

А. Лебедянцев,
секретарь парткома треста «Жилстрой».

Орский рабочий

23 августа 1962 г. 3 стр.

Насущные вопросы

менному износу зданий и сооружений, к серьезным убыткам.

Чтобы продлить сроки службы жилья, надо, на наш взгляд, привести целый ряд мероприятий.

Прежде всего нужно упорядочить планирование ремонтов капитальных и текущих. На каждого подлежащего ремонту объекта необходимо иметь расчеты рабочей силы, материалов, графики проведения ремонтных работ.

Именно эти расчеты и графики должны составлять основу месячных и годовых планов капитального и текущего ремонта. Другими словами — систему планирования ремонтов жилья (капитальных и текущих) необходимо поднять на уровень планирования производства на заводе.

До сих пор планирование и организация ремонтов у нас возлагается на жилищно-коммунальный отдел. Правильно ли это? Конечно, неправильно. Ведь у работников жилищно-коммунальных отделов и без того хватает забот, связанных с правильной эксплуатацией жилого фонда, с работа-

ми по благоустройству и озеленению жилых кварталов и т. д.

На заводе, между тем, имеется бюро по планированию и ремонту зданий и сооружений. Оно пока решает вопросы, связанные с ремонтом промышленных корпусов. Нам кажется, что коллектива бюро в состоянии решать также и другое — вопросы ремонта жилого фонда. Надо только организационно укрепить и усилить его.

Следует продумать и другую сторону дела. До сих пор неосущественное выполнение ремонтных работ возлагается на ремонтно-строительные группы жилищно-коммунальных отделов или ремонтно-строительные цехи. А не лучше ли на базе этих групп и цехов создать единное — общегородское — ремонтно-строительное управление с соответствующей производственной базой — столярными мастерскими, мастерскими по ремонту сантехнических приборов и энергоснабжения, малярными и колерными мастерскими и так далее? Думаю, что организация такого управления в условиях нашего города — вопрос

назревший. И чем скорее оно будет создано, тем лучше.

С освобождением жилищно-коммунальных отделов от проведения ремонтных работ появится возможность конкретнее решать проблемы благоустройства и озеленения жилых кварталов. Ведь не секрет, что пока эта работа у нас проводится неорганизованно. А от этого, в конечном счете, страдает внешний вид улиц и площадей, страдают интересы трудающих.

При каждом домоуправлении целесообразно создать общественные советы по благоустройству, которые могли бы контролировать ход работ, связанных с наведением чистоты и порядка во дворах и на улицах, с посадкой деревьев, уходом за ними и так далее. Общественники могли бы оказывать руководителям домоуправлений и большую практическую помощь, мобилизая самих жильцов на выполнение практических мероприятий по благоустройству и наведению чистоты.

Хотелось, чтобы вопросы, поднятые в статье, нашли отклик и на нашем заводе, и на других предприятиях города. И. Алферов, заместитель директора Южуралмашзавода,



Корейская Народно-Демократическая Республика. Горячие рудники Аньчуку поставили задачу: в нынешнем году добить миллион тонн угля. Шахтеры шахты № 8 ежедневно выполняют норму проходки на 120 процентов.

На снимке: передовой рабочий шахты № 8 передает молодежи свой опыт.

Фото ЦТАК — ТАСС.

Праздник венгерского народа

БУДАПЕШТ, 21 августа. (ТАСС). Венгерский народ отмечает большой праздник — День Конституции. Этот документ, принятый в августе 1949 года, навсегда вошел в историю Венгрии: она стала государством рабочих и крестьян.

Празднуя тринадцатую годовщину со дня принятия Конституции, трудающиеся гордостью подводят итоги своего труда. В стране окончательно установились социалистические производствен-

ные отношения и завершена за-
кладка основ социализма. Ныне 94,5 процента всех трудящихся страны работают в социалистическом секторе народного хозяйства. Они широко пользуются правом на отдых, на образование, на социальное обеспечение.

К празднику было приурочено открытие новых школ, домов культуры, больниц. Повсюду в стране проводятся спортивные соревнования, концерты самодеятельности, народные гуляния.

ПРОВОКАЦИИ

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). Согласно сообщению отдела печати Министерства национальной обороны ГДР, 18 августа в середине дня реактивный самолет западногерманского бундесвера нарушил границу ГДР и углубился в ее воздушное пространство в районе Эйзенаха с явно провокационными целями. Для перехвата самолета-нарушителя был послан истребитель, который подал сигнал следовать на посадку. После отказа подчиниться был открыт предупредительный огонь и повторен сигнал снижаться и ид-

ти на посадку. Западногерманский военный самолет опять не подчинился этому. После этого был открыт прицельный огонь, в результате которого самолет-нарушитель границы ГДР был сбит.

Потрепала провал также и другая провокация против ГДР, готовившаяся в Западном Берлине. Органами безопасности ГДР раскрыта и арестована группа террористов, готовившаяся устроить крупные провокации на границе с использованием автоматического оружия.

делий швейного производства изготавливают и экспортируют румынские фабрики. Изделия сделаны с большим вкусом и изяществом. Продукция швейной промышленности Румынии вывозится во многие страны Европы, Азии, Африки.

Численность населения Греции составляла на 1961 год 8410 тысяч человек.

На расположенную недалеко от Оксфорда авиационную базу в Аппер-Хейфорде (Англия) прибыли 3 американских реактивных самолета, которые, как объявило английское министерство BBC, будут вести «высотные метеорологические полеты в Атлантике».

(ТАСС).

КОРОТКО

Более чем в 20 странах мира используются в настоящее время польские машины и оборудование для угольной промышленности. Крупнейшим экспортёром польских машин является Чехословакия. Покупают польское шахтное оборудование также Румыния, Советский Союз, Югославия и Индия.

В Дамаске подписано соглашение о культурном сотрудничестве между СССР и Сирийской Арабской Республикой.

Разнообразный ассортимент мужских, женских и детских из-

Комбинат «Южуралникель» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: бульдозеры, электромонтеры, электрослесари, слесари-сантехники, газорезчики, газосварщики, токари, плотники, столяры, грузчики.

Обращаться: пос. Никель, отдел кадров ЮУНК.

Заводу сборного железобетона № 2 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

крановщик автокрана, сварщики, бетонщики, слесари.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, пос. ТЭЦ, завод сборного железобетона № 2.

Домуоуправлению № 3 ЖКО Горема-25 на станции Орск ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегары, водяного отопления, штукачники, малярь, печники.

Об условиях спрашиваться в комитете ЖКО Горема-25.

ФБО4797.

МОЯ ДОЧЬ ДОВОЛЬНА

Немало хлопот доставила мне моя маленькая дочурка. Дело в том, что почти с грудного возраста состояние ее здоровья внушило серьезные опасения.

И вот с помощью медицины удалось вылечить ребенка. Стал вопрос о том, чтобы определить его в детский садик. На первых порах мы обратились в детский сад № 16. Но там моя дочурка не ужидалась. Работницы детсада приняли ее настолько неприветливо, что, буквально, через несколько дней состояние здоровья ребенка резко ухудшилось.

Мы взяли дочь домой и через некоторое время поместили ее в детский садик № 12. И что вы думаете? Здесь ребенка приняли совершенно иначе — тепло, ласково. В результате она в первый же день подружилась с остальными ребятишками, освоилась.

Внимание воспитателей, дружеское отношение к ребенку со стороны остальных воспитанников садика помогли дочери найти свое место в коллективе. Сейчас она чувствует себя прекрасно.

Мне особенно хочется поблагодарить молодую воспитательницу Валентину Сергеевну Ванченко, воспитательницу Марию Васильевну Макарову, заведующую детским садиком Анну Дмитриевну Малешину и других работников за их внимание и заботу о детях.

A. ГОРНОВА,
пос. мясокомбината,
пятая линия, дом № 23.

ПРЕСЕЧЕНЫ

ти на посадку. Западногерманский военный самолет опять не подчинился этому. После этого был открыт прицельный огонь, в результате которого самолет-нарушитель границы ГДР был сбит.

Потрепала провал также и другая провокация против ГДР, готовившаяся в Западном Берлине. Органами безопасности ГДР раскрыта и арестована группа террористов, готовившаяся устроить крупные провокации на границе с использованием автоматического оружия.

делий швейного производства изготавливают и экспортируют румынские фабрики. Изделия сделаны с большим вкусом и изяществом. Продукция швейной промышленности Румынии вывозится во многие страны Европы, Азии, Африки.

Численность населения Греции составляла на 1961 год 8410 тысяч человек.

На расположенную недалеко от Оксфорда авиационную базу в Аппер-Хейфорде (Англия) прибыли 3 американских реактивных самолета, которые, как объявило английское министерство BBC, будут вести «высотные метеорологические полеты в Атлантике».

(ТАСС).

Тресту «Орскпромстрой» ТРЕБУЮТСЯ

опытная машинистка.

Обращаться по адресу: г. Орск, пос. Крекинг, отдел кадров тре-

ста.

«Дому пионеров» имени В. Синчика ТРЕБУЮТСЯ

руководители кружков столярного, танцевального, баянистов, гимнастов, рисования.

Адрес: переулок Аэроклубный, 3.

Школе № 31 ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы.

Обращаться по адресу: площадь Радищева, школа № 31.

Отормсовохозу «Чилижный дол» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер отделения, учетчик на

отделение, трактористы, кузнец, молотобоец.

Обращаться по адресу: Старый

город, Сенная гора, телефон 6-731.

Металлоскладу
«Росглазомертснабства»
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

шофер мотовоза и завхоз-экспедитор.

За справками обращаться: оста-
новка Тарный завод, контора ме-
тalloсклада.

Орскому отделению
профилактической дезинфекции
городской санэпидстанции
ТРЕБУЮТСЯ

дезинфекторы (оклад 43 рубля).

Обращаться: Старый город, улица Парижских Коммунаров, № 43, телефон 3-24.

Школе № 31
ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы.

Обращаться по адресу: площадь Радищева, школа № 31.

Отормсовохозу «Чилижный дол» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер отделения, учетчик на

отделение, трактористы, кузнец,

молотобоец.

Обращаться по адресу: Старый

город, Сенная гора, телефон 6-731.

До 1 сентября горпромтогр

ПРИНИМАЕТ ПОДПИСКУ

на грампластинки классического

репертуара с записью литературно-драматических произведений и

избранных русских песен.

Адрес: магазина № 27 «Культураторы» — Советская, 65, магазина № 16 «Культтуртовары» — проспект

Ленина, 5.

— 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной

жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел

печати — 4-99, издательством — 2-66, бухгалтерия

— 0-51.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор —

3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной

жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел

печати — 4-99, издательством — 2-66, бухгалтерия

— 0-51.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР Пусть хулиган не ждет снисхождения

С волнением прочитали мы в «Орском рабочем» статью «Хулиган — наш враг, а с врагом не спорят». Правильно ставят вопрос ее авторы — мастер Южуралмашзавода, делегат XXII парламентного съезда М. Романенко, специалист никелькомбината М. Ларинов и начальник городского штаба народной дружины А. Николаев. Да, нечего переминаться с хулиганами, которые мешают нашему досугу, портят да же поднимают руку на жизнь рабочего человека, строящего светлую будущность.

Нельзя без негодования читать о фактах, приведенных в письме. На что это похоже: идет человек в большом, взрослый человек за руку доводит до дома потерявшегося ребенка, шофер за рулем внимательно вглядывается вперед, чтобы предупредить возможный несчастный случай. Каждый человек дорожит и охраняет от беды.

Не место хулиганам в нашем обществе. К ним наши гуманные законы должны быть беспощадно строги. Пора хулиганам раз и навсегда свернуть в баранийрог. Лыско, Гайсина, Козловская, Сагина и другие.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

А. Горбачев. — «Девушка из «России». Оренбургское книжное издательство.

В серии «Герои наших дней» вышел очерк А. Горбачева «Девушка из «России». В нем рассказано о жизни и работе дяди колхоза «Россия», Переволоцкого района Мартены Семеновны Болдиной. Первый начав трудиться на «лопате», М. С. Болдинова показала пример высокопроизводительной работы, умелого владения техникой. Родина, советские люди достойно оценили труд мо-

лодой колхозницы — в марте 1962 года она была избрана депутатом Верховного Совета СССР. Дядя к родному колхозу, его людям, истории того, как зрело высокое мастерство дяди — все это автор раскрыл достоверно и художественно убедительно, нарисовав запоминающиеся образы девушек из колхоза «Россия» и ее товарищей по труду.

М. Клиницинер, редактор областного книжно-издательства.

* * *

Дома стоят тесно, образуя ансамбль. В нижних этажах магазины — овощной, молочный, тут же кафе, рядом парикмахерская, чуть подальше — библиотека. Эта часть проспекта — одна из оживленных, всегда многолюдно и на огромном дворе. Но как не похож и здесь по нескольку раз в день разгружаются машины с овощами, с продуктами, здесь же отпускаются молоко. Но не хватает тут зоркого взъятательного глаза санитсекретара. А зря...

Н. Юрьевка.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

«Четверо по течению». Дом культуры металлургов Согороды — «Иваново детство». Дом культуры железнодорожников — «Операция «Гляйвиц». Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Доктор из Ботевога». Дом культуры и сад энергетиков — «Чужие». Дом культуры металлистов поселка Никель — «Четверо по течению».

Дом культуры металлургов Согороды — «Иваново детство». Дом культуры железнодорожников — «Операция «Гляйвиц».

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Доктор из Ботевога».

Дом культуры и сад энергетиков — «Чужие».

Дом культуры металлистов поселка Никель — «Свидетель обвинения».

Тресту столовых ТРЕБУЮТСЯ

старшие бухгалтеры, кладовщики, буфетчицы, водители мотороллеров.

Здесь же производится набор на курсы официантов и буфетчиц.

Обращаться: ул. Строителей, 38, отдел кадров.

Димов Александр Афанасьевич, проживающий в Орске, проспект Ленина, 28, кв. 3, возбуждает дело о расторжении брака с Димовой Ганной Александровной, проживающей в Кемеровской области. Кемерово, шахта «Пионер», ул. Куданская, 19, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Кемерово.

Заказ № 394. Тираж 11.500.